

НОВАЯ КОНСТИТУЦИЯ: объединение или раскол?



Разные позиции и мнения

№96 (9653)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

8

ИЮНЯ 1993 ГОДА
вторник

Цена 5 руб.

К сожалению, мы были воспитаны на иных формулах: я прихожу к власти и тебя уничтожаю. Поэтому пока радикализм торжествует." Увы, это практика высших властей в нашем государстве и под этой фразой - в том, что все и поныне так - мог бы подписаться каждый из нас. Но когда это говорит председатель Конституционного суда, есть о чем задуматься. И встревожиться. Каким будет итог конфронтации властей?

Политстрасти накаляются в процессе обсуждения двух проектов Конституции. Как остроумно заметила "Комсомолка", всяк норовит приобщить Конституцию за талию. Ну, а нам-то чего ждать? Ведь для нас новая Конституция - выбор будущего. И не только для нас - для наших детей. Впервые граждане России, наверное, задумываются о Конституции так серьезно.

Мы попросили высказать свое мнение по поводу проектов Конституции, а по возможности и свой прогноз развития событий заместителя председателя городского Совета Александра Геннадьевича Белова.

- Ситуация складывается таким образом: ни съезд, ни Верховный Совет не устраивает принятие новой Конституции. И большинство людей понимает, почему.

Тактически президент поступил правильно, выступив со своим проектом. Основная масса населения понимает, что Конституция должна быть новой, то есть Конституция как общественный договор. Сегодняшняя, действующая Конституция - это социалистическое седло коммунистической коровы, и пытаться как-то приладить его к нашей жизни - бесполезная затея. Должен быть другой документ.

Но что меня радует в этом процессе, основной частью Конституции в обоих проектах - и Верховного Совета, и президента - является Декларация прав человека, в них оговариваются конституционные права граждан.

Верховный Совет больше бьется за распределение властных полномочий. Истерические вопли о том, что президентский проект - диктаторский, узурпирующий власть, раздаются преданно. Президент как тактик переиграл Верховный Совет, буквально заставив обсуждать Конституцию.

- А вас не пугают возможные следствия конфликта властей?

- На мой взгляд, это больше депутатская, чиновничья истерия. А разделение властей и предусматривает конфликт. Политическая культура в стране такова, что у нас каждый возражающий воспринимается как враг - это наследие большевизма. А по сути, ничего в этом страшного нет.

- В чем, на ваш взгляд, главные недостатки того и другого проекта?

- В обоих проектах - чрезмерная федерализация государства. Федерализм тоже имеет свои пределы. Если говорить о моем личном мнении, я бы предпочел видеть Россию вообще унитарным государством, как это ни странно звучит для демократа.

У нас перепутаны понятия нации и национальности. Нация - это совокупность всех народов, проживающих на данной территории. У нас же под нацией подразумевается что-то иное - в зависимости от цвета кожи и разреза глаз. Это глупость. Национализм не имеет ничего общего с национальной идеей, и на этом играют пока национальные кланы - бывшие номенклатурные, посткоммунистические, либо вновь сформировавшиеся.

Продолжая разрабатывать идею суверенитета внутри суверенного государства, они добиваются для себя новых властных полномочий.

Вот поэтому-то, я считаю, и провалилось совещание, которое созывал 1 июня Хаббулатов. В эту борьбу передела власти вмешалась

еще и региональная номенклатура.

Это самая опасная публика - региональные элитные кланы могут донести страну до гражданской войны, если их вовремя - парламентским путем - не остановить.

- Немаловажен вопрос: кто будет принимать новую Конституцию - новый или старый депутатский корпус...

- Я полагаю, что время пришло - надо интенсифицировать процесс перевыборов. Надо менять депутатов.

- Как, по-вашему, это может происходить?

- Не думаю, что к осени мы выйдем на перевыборы Верховного Совета. Маловероятно. Скорее всего, они состоятся будущей весной. Одновременно устраивать выборы областных Советов тоже не имеет смысла, худо-бедно должна сохраняться управляемость в стране. То есть где-то через полгода должны состояться перевыборы на областном уровне.

Ну, а местные Советы, не исключено, доживут свой срок до конца полномочий. Плохо это или хорошо - другой вопрос, но полагаю, что события будут развиваться именно так.

- На 5 июня президент назначил Конституционное совещание, в котором примут участие депутаты всех уровней. Как определяется представительство, кто из ангарчан примет в нем участие?

- Для области мы не совсем удобный город - наши представители всегда возражают, поэтому в областном Совете уже собрана группа, которая поедет на это совещание. Нам отсюда предложение о выборе представителей не поступало.

Впрочем, персональное участие кого-либо именно от нашего города, думаю, мало что даст. Процесс развивается в нужном русле. Вероятно, совещание пройдет по достаточно жесткому сценарию, и без оформления какой-то фракции, группы повлиять на его течение будет сложно.

Один результат точно известен после этого совещания - призыв к немедленному рассмотрению и принятию новой Конституции - то, чего и добивался президент.

Во-вторых, он получит моральную поддержку, так скажем - Конституционное совещание - это форма внепарламентского давления на парламент. И после этого посмотрите, если съезд изд. Верховный Совет откажется рассматривать Конституцию или начнутся дальнейшие провокации, остатки доверия к ним исчезнут. И может так случиться, что часть российских депутатов в этом случае просто-напросто покинет собрание. И это будет последний съезд, больше собрать его не удастся никогда.

Вопросы задавала А.МОСНА.

НОВОСТЬ:

Кажется, это было вчера. В начале марта А.П.Лесняк, специалист по международным связям при областном управлении образования, познакомил нас с Шерил Мари Дрейвс, координатором программы "Культурная инициатива".

Нам было предложено принять участие в Программе школьных обменов учащимися старших классов. Программа эта финансируется правительством США с помощью средств "Акта в поддержку свободы от 1992 г."

Конкурс среди участников проводят АСПРЯЛ (организация, занимающаяся вопросами в области образования и изучения языков) и Фонд Сороса, а окончательный отбор - организация "Молодежь за взаимопонимание" и АСПРЯЛ.

Для участия в конкурсе мы выбрали 18 лучших ребят, учащихся 9, 10, 11 классов.

Сначала было тестирование. Шерил Дрейвс работала с детьми целый день, проверяла, как они владеют английским языком. Чтение текста и задания на основе прочитанного. Аудирование и задания на основе прослу-

шанного (по 75 различных заданий).

Сочинения, ответы на разнообразные вопросы, в которых дети показывали не только свою грамотность в английском языке, но и раскрывали свои человеческие достоинства (а может быть, и недостатки).

В заключение, уже в конце дня, было собеседование с каждым из участников конкурса (10 минут на каждого).

Все это таинство совершалось за закрытыми дверями, никому не было дано право присутствовать при тестировании.

Затем инструктаж по поводу заполнения анкет, и мы разошлись с Шерил. Она уехала в Новосибирск, где работает по контракту в Академгородке.

Заполнение анкет оказалось делом непростым и очень трудоемким. 18 машинописных страниц на каждого.

Информация о себе, о своей семье, о здоровье, о школе, снова сочинения по заданной тематике, характеристики-рекомендации учителей на каждого участника (все это на английском языке), печати, подписи.

6 ангарских ребят поедут учиться в Соединенные Штаты

Ну вот, кажется, и все. Все анкеты мы доставили в Новосибирск. Оттуда они были отправлены в г. Вашингтон, где независимая отборочная комиссия прочитала каждую анкету и отобрала участников Программы. Отборочная комиссия состояла из более чем 100 человек. Критерии отбора включали потенциальную возможность успешного участия в обмене с проживанием в семье, академическую успеваемость и знание английского языка.

Прошел месяц томительного ожидания - и вот результаты!

Ну как не назвать имена ребят, которые прошли в финал!

Коля Федун, Сергей Кононов, Таня Парамонова, Аня Жукова, Алена Бурцева (учащиеся 11 класса), Лена Озимова (ученица 10 класса) и в резерве ученица 11 класса Женья Калмыкова. 6 детей и 1 в резерве! Это лучший результат школы по Сибири! (по Сибирскому региону в финал вышло 85 участников).

А учат этих ребят английскому языку Вяткина Т.Т., Лесняк А.И., Логинова Л.М., Гладыш Т.И. Что теперь? Если удастся в срок и

грамотно оформить загранпаспорта, визы и другие документы, то эти ребята в течение учебного года (в общем, 10-11 месяцев) будут жить в американских семьях в разных штатах и учиться в разных школах США.

Мы надеемся, что наши ребята смогут подружиться с семьями, которые возьмут на себя заботу о них, что они постараются глубже познать культуру другой страны, что они будут достойно представлять нашу Россию там, за рубежом. А через год вернутся повзрослевшими, помувшими, знающими английский язык в совершенстве и обо всем будут долго нам рассказывать.

Мы очень надеемся, что ребята не зазнаются и всегда будут помнить о том, что есть в их успехе доля труда и их родителей, и учителей школы, в которой они учились.

В заключение хочу сказать, что для нашей школы это событие. А для города? Как вы думаете?

Т.ГЛАДЫШ,
зам. директора школы №27 с углубленным изучением английского языка, ассоциированной школы "ЮНЕСКО".

Партийная жизнь

Скатившихся скинули

Политическая жизнь переменчива. Недавно в Нижнем Новгороде проходил пятый съезд социал-демократической партии России (СДПР). Заслушав отчет руководства партии за истекший год, съезд переизбрал все руководство партии. В вину ему (руководству: Орлов, Аверинцев и др.) был поставлен отход от решений предыдущего съезда о политике ответственного сотрудничества с правительством реформ и скатывание на позиции СПП и КПРФ. Именно это, по мнению съезда, стало причиной уменьшения партийности почти вдвое; партию покинули все депутаты Моссовета и большинство членов ВС России.

Думаю, что с новым руководством (а это Голов, Белозерцев, Куликов, Балдырев) партия может вернуть и утраченные позиции, и потерявших членов, - говорит участвовавший в работе съезда Александр Белов. - В том числе, возможно, вернется и О.Румянцев со своим социал-демократическим центром, ушедший именно из-за разногласий с прежним руководством партии.

Н.БАРХАТОВ.

Акционерное общество открытого типа "КОМЭКС"

проводит закрытую подписку на приобретение обыкновенных акций для лиц, имеющих право участвовать в закрытой подписке (постоянные работники общества, пенсионеры, ушедшие на пенсию из управления МП "КОМЭКС", переплетного цеха, прокатных пунктов, ремонтно-механического и транспортного цехов, бывшие работники, проработавшие в вышеназванных подразделениях: мужчины - 10 лет, женщины - 7 лет 6 месяцев).

Уставный фонд общества - 2910,0 тыс.руб.

Количество акций, размещенных по закрытой подписке, - 1484 штуки.

Номинальная стоимость одной акции - 1000 руб.

Продажная цена одной акции - 1700 руб.

Закрытая подписка проводится в течение 7 дней со дня публикации объявления.

Заявки на приобретение обыкновенных акций подаются в рабочую комиссию по приватизации по адресу: г. Ангарск, 13а мр-н, контора АО "КОМЭКС", тел: 6-34-60.

Потерялась собака "догиня" (возраст 1 год, окрас черный, грудь белая). Кто-либо знающих или нашедших просим вернуть или сообщить за очень хорошее вознаграждение. Тел: 2-32-33 (6455)

Приватизация квартиры. Спрашивали - отвечаем

СВОЙ УГОЛ

Казалось бы, приватизация квартир идет давно, многие из горожан уже стали собственниками. И тем не менее вопросы, касающиеся приватизации жилья, не иссякают в редакционной почте.

Сегодня мы попросили ответить на них специалистов - руководителя городского отдела приватизации жилья, нотариуса, налогового инспектора.

Что изменилось для квартиросъемщика в оформлении документов с введением бесплатной приватизации?

Г. Шустов.

Начальник городского отдела приватизации жилья Юрий Викторович Киселев:

- С января 1993 года все квартиры, независимо от размера жилой площади и состава семьи, проживающей в этой квартире, приватизируются бесплатно. Даже слово "продажа" из нового закона исключено. Если раньше заключаемый с квартиросъемщиком договор назывался договором о приватизации жилого помещения, то теперь это "договор о передаче жилого помещения в личную собственность граждан".

Какие еще изменения внесены новым законом о приватизации от 23 декабря 1992 года?

Раньше запрещалось приватизировать квартиры, которые не отвечали санитарно-гигиеническим и противопожарным нормам, а также квартиры в домах-памятниках истории и культуры. Теперь эти ограничения сняты.

Сейчас, если гражданин обращается в отдел приватизации, на основании нового законодательства он готовит совершенно другие документы. Их немного.

1. Необходимо заявление квартиросъемщика, подписанное всеми совершеннолетними членами семьи, проживающими в данной квартире.

2. Справка из ЖЭКа о составе семьи.

3. Ордер.

4. Три документа из БТИ (бюро технической инвентаризации):

- справка о том, что у вас нет другой приватизированной квартиры,

- выкопировка - план квартиры, - расчет общей площади квартиры.

Со всеми этими документами вы приходите к нам, мы заводим дело и оформляем договор.

Как оплачивать приватизированную квартиру? В ЖЭКах говорят, чтобы платили по-старому. А почему - ведь квартира-то уже моя?

В. М. Шило.

- Приватизируя квартиру, вы одновременно с договором о праве собственности в обязательном порядке заключаете договор на ее техническое обслуживание.

Квартирная плата складывается из затрат на содержание вашего дома - в доме ведь есть теплосети, канализация, а значит, став собственником, вы становитесь и совладельцем оборудования всего дома и должны платить за содержание сантехников, электриков и даже дворников. Причем оплачиваете вы далеко не все расходы, а только часть их: коммунальная служба всегда была убыточной и существовала на дотации из городского бюджета.

Вот почему квартплата - по договору - входит в обязанность владельца жилья.

Кстати, по новому закону, даже если в многоквартирном доме вы единственный владелец приватизированного жилья, вы имеете право индивидуально, самостоятельно найти организацию и заключить с нею договор на любой срок для технического обслуживания вашей квартиры. Но подчеркиваю, именно квартиры. При этом за эксплуатирующей организацией - трестом ЖКХ или ЖКУ какого-то ведомства остается обязанность обслуживать ваш дом, и вы должны возме-

щать ему определенные расходы, с этим связанные.

Для отдельных категорий граждан - для участников, инвалидов войны, афганцев и приравненных к ним категорий, инвалидов 1 и 2 групп сохраняются льготы по оплате квартиры.

Можем ли мы приватизировать квартиры в 189, 188 кварталах, идет ли там приватизация?

А.В.

- Нет ограничений в приватизации по ведомственной принадлежности. В ЖКУ АЭХК, ПО АНОС, АУС, ТЭЦ созданы свои отделы по приватизации, порядок оформления документов такой же - он один на территории России.

Внук живет с бабушкой, у нее прописан, но не вписан в ордер. Имеет ли он право на квартиру, если с бабушкой что случится? Или его надо вписать в ордер?

Л. Виноградова.

- Во-первых, ордер - это документ разового вселения и не подлежит изменению, поэтому внука уже не впишут. Но из письма следует, что он прописан как член семьи и поэтому за ним сохраняются все права и обязанности по квартире как члена семьи. В случае смерти бабушки на внука переоформляется ордер, и он будет ответственным квартиросъемщиком - если эта квартира не приватизирована. Если же квартира уже оформлена в собственное владение бабушки, то по истечении 6-месячного срока через нотариальную контору внук также может переоформить договор на себя и стать владельцем квартиры.

Мы приватизировали квартиру, но мы стояли в очереди на расширение. Имеют ли право нас снять с очереди? Нам сказали, что надо заново писать заявление и все начинать сначала. Правильно ли это?

Ваши читатели.

- Нет, это незаконно. Если квартира приватизирована или ты жи-

вешь в частном доме - это не имеет значения для постановки на очередь. Очередь как была, так и остается. Необходимо, очевидно, обратиться в профком о необоснованном снятии с очереди или же решать этот вопрос через суд.

При приватизации документы были оформлены на одного из супругов. После его смерти возникла необходимость переписать документы на другого. Где и как это сделать?

И. Петровский.

- Процедура переоформления несложная - через нотариальную контору.

Слышала по радио, что можно приватизировать не только комнату на подселении, но и служебную квартиру. Так ли это? Мы с мужем проработали в ЖЭКе ПО АНОС с 1981 года, муж умер в 1992-м, но в ордере на квартиру мне отказали, мотивируя тем, что объединению невыгодно "расслужебливать" квартиру в центре города. Разве мы не отработали свою жилплощадь?

М. Левшина.

- Сейчас по закону приватизируются и комнаты, и служебные квартиры. Но такую квартиру надо сначала, как мы выражаемся, расслужебить, то есть снять служебную бронь. А это может произойти только по истечении десяти лет проживания в этой квартире (и, соответственно, работы на данном предприятии).

Очевидно, женщине, автору этого письма, следует обратиться к начальнику ЖКУ ПО АНОС Алешину с заявлением о расслужебливании квартиры и выдаче общего ордера. Ну а в случае отказа, если действительно были отработаны оговоренные ранее 10 лет, можно обращаться в правоохранительные органы для обжалования действия административного лица.

Хочу приватизировать квартиру, чтобы потом она досталась сыну в наследство. Но слышала, что при этом берется огромная госпошлина и что у наших детей не хватит денег, чтобы ее заплатить. Какой же все-таки это процент?

В. М. Куликова.

Нотариус 2-й Ангарской государственной нотариальной конторы Ольга Васильевна Корзникова:

- При получении наследства взимается госпошлина в размере 1 процента от инвентаризационной оценки квартиры по ценам, действующим на момент открытия наследства.

Со дня смерти родственника в течение 6 месяцев наследники должны обратиться для оформления наследства в нотариальную контору.

Если же наследники проживали в этой квартире и прописаны в ней на момент смерти владельца квартиры, то они вообще освобождаются от уплаты госпошлины и вступают в права наследника.

Просим дать разъяснение о налоге на собственность при приватизации квартиры. Возможно, не будет хватать наших пенсий, а ведь приватизируют в основном старики.

Пенсионеры Милехина, Дудкевич, Шаповалова и др. - всего 7 подписей.

Начальник отдела налогообложения физических лиц Ангарской налоговой инспекции Ольга Александровна Ефимова:

- Размер ежегодно уплачиваемого налога за приватизированное жилье - 0,1 процента от инвентаризационной стоимости квартиры.

А некоторые категории граждан вообще освобождаются от уплаты этого налога. Это пенсионеры, участники Великой Отечественной войны, инвалиды 1 и 2 групп, черныбыльцы. Так что пожилым людям о налоге беспокоиться не стоит.

Консультации подготовила А. МОСИНА.

Из почты

Не забывают ветеранов на ТЭЦ-1

Сейчас только и слышишь, как всех ругают, а вот мы хотим сказать добрые слова в адрес руководства ТЭЦ-1 за заботу о пенсионерах.

Каждый месяц мы получаем пенсию денежную дотацию, начали с 1200 рублей, теперь уже получаем 6400. Нас и продукты не обходят, давали сахар, муку, мясо, кур, все и не перечислишь. За горячую воду и отопление платим 50%. Дают нам и путевки для отдыха на турбазу "Звездный".

И самое главное - в этом году вот уже второй раз организуют вечера, где мы можем встретиться, вспомнить прошедшие годы, спеть песни. Вместе с нами поет и наш директор Почекутов Евгений Александрович.

Большое участие во всем этом принимают председатель профкома Майданев, начальник отдела кадров Занданов, мы очень благодарны нашему бухгалтеру Дятловой, кассиру Ахметовой. Все-то они обзвонят, всех пригласят и за деньгами, и за продуктами.

Знаете, как это приятно до слез нам, старикам. Да, еще забыла: нам всем дали бесплатные акции, скоро будем получать дивиденды.

По поручению пенсионеров ТЭЦ-1 и лично от себя

С. ШИЦ.

И в рыночных условиях можно работать

Задаю вопрос, куда мы идем после приема у врача? Правильно, в аптеку. А что мы видим в аптеках? Ну, смелее. Верно, аптеки пусты.

Ни работники аптек, ни тем более мы с вами не виноваты в том, что разорванные экономические цепочки между республиками породили не только сумятицу во всей нашей жизни, но и отсутствие лекарств для продолжения нашей жизни. И все же нет-нет да и встретится радостный оазис среди нашей мрачной пустыни.

Яркий пример тому - аптека № 257, сейчас центральная, что в микрорайоне 12а, за кинотеатром "Родина", пятилетие которой со дня образования было отмечено 21 марта с.г.

Красиво, со вкусом отделанное помещение аптеки располагает к душевному разговору с работниками аптеки.

Организатор и участник строительства аптеки и ее бессменная заведующая Халтурина Людмила Николаевна имеет высшее фармацевтическое образование, прекрасный специалист, а главное - человек, до глубины души влюбленный в свое дело.

Объем работы центральной аптеки весьма солидный. В нее

входят 12 аптек города, работу которых надо правильно, умело направлять.

- Как же все-таки вам удается крутиться? - задаю вопрос заместителю заведующей аптекой Ружниковой Татьяне Александровне.

- Коллектив аптеки воспитан на доброжелательном, душевном отношении к больным, сейчас это особенно важно. А мы, администрация, принимаем все меры к тому, чтобы непрерывно пополнять арсенал лекарств. Заключаем договоры с предоплатой с аптечными управлениями Санкт-Петербурга, Улан-Удэ, с другими городами, тесно связаны с аптечным складом в Иркутске, производим обмен лекарствами с другими аптеками города. Вот так и работаем. На особом счету, - продолжает Татьяна Александровна, - инвалиды ВОВ, специально для которых создан резерв необходимых лекарств.

Не могу не упомянуть о добросовестной работе провизора Торженской Тамары Юрьевны, заместителя заведующей отделом Козловой Татьяны Семеновны, фаворитки лекарственных форм Сабхандаевой Викторнии Иннокентьевны.

Видно из разговора: аптеки и в рыночных условиях смогут выжить и тем самым помогут выжить сотням ангарчан.

Б. ШТЕЙНБЕРГ.

Для вас, садоводы!

ТРИХОДЕРМИН - экологически чистый биопрепарат против болезней растений

Триходермин используется с начала 70-х годов во многих овощеводческих хозяйствах России. Прекрасно зарекомендовал и показал себя в борьбе с более чем 40 болезнями растений, такими, как корневая гниль, аскохитоз, макроспориоз, вертициллезное увядание, белая и серая гниль, черная ножка, бактериальная пятнистость и др. Анализ многолетнего применения триходермина показал, что количество растений, пораженных болезнями, снижается после обработки триходермином более чем на 60%, а прибавка урожая достигает 2-3 кг с кв. м. При этом триходермин абсолютно безвреден по отношению к окружающей среде, человеку, животным, пчелам.

Триходермин применяют для обработки растений, выращиваемых в теплицах (помидоры, огурцы, перцы, баклажаны, цветы и др.), и в открытом грунте (морковь, капуста, свекла, земляника, клубника, редис, кабачки, горох и др.).

Обработка растений, выращиваемых в теплицах

Используется 5-разовая обработка триходермином:

1 - замачивание семян в триходермине, 2 - внесение триходермина под рассаду, 3 - обработка триходермином корней кустов рассады при высадке в теплицу, 4,5 - двухразовое опрыскивание растений и грунта теплицы с интервалом 10 дней.

Обработка растений, выращиваемых в открытом грунте

Используется 3-разовая обработка триходермином:

1 - замачивание семян в триходермине, 2 - двухразовое опрыскивание вегетирующих растений (у растений выросло 3-4 листа) и открытого грунта с интервалом 10 дней.

ПРИМЕНЯЙТЕ ТРИХОДЕРМИН ДЛЯ ОБРАБОТКИ ВАШИХ РАСТЕНИЙ!

ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫЙ УРОЖАЙ НА ВАШЕМ СТОЛЕ - РЕАЛЬНОСТЬ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ!

Вы можете купить триходермин в магазинах:

"Хозяйственный" (189 кв-л), "Стройматериалы" (205 кв-л), "Ткань" (182 кв-л), "Товары для дома" (15 м-н), "Садовод" (9 м-н), "1000 мелочей" (84 кв-л), "Инструменты. Бытовая химия" (24 кв-л).

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ ЗА ТРИХОДЕРМИНОМ!

Конкурсы

"Безопасное колесо"

Так называется конкурс-соревнование, который был проведен в нашем городе отделом ГАИ УВД и гуно. Цель конкурса - углубление знаний Правил дорожного движения юными велосипедистами, закрепление навыков безопасного поведения на дороге юных участников дорожного движения.

Многое должен знать и уметь юный инспектор движения, а для победы нужны усилия каждого и всей команды в целом. Нужно знать Правила дорожного движения и суметь оказать первую помощь пострадавшему при дорожно-транспортном происшествии, быстро преодолеть полосу препятствий на велосипеде, нарисовать и защитить плакат о безопасности дорожного движения.

В конкурсе участвовало 23 команды школ города. И борьба за призовые места разгорелась с первого этапа. Ни одна из команд не хотела уступить первенства, каждому хотелось быть лучшим.

На этапе "Знание ПДД" лучшей была команда школы N 9. На этапе "Велозстафета" команда школы N 20 показала, что велосипед повинуется ей и сумела преодолеть все препятствия с хорошим временем и минимальным количеством штрафных очков.

По итогам конкурса первое место заняла команда школы N 20. На втором месте команда школы N 5. На третьем - команда школы N 11.

Подводя итоги конкурса, следует отметить старание и желание ребят изучать Правила дорожного движения. Они показали хорошие знания Правил, умение ориентироваться на улице, владение велосипедом.

Хочется также выразить благодарность спонсору конкурса "Безопасное колесо" - председателю общества ВДОАМ Меринову Анатолию Степановичу.

Впереди лето. Зеленой улицы вам, ребята!

М. КОВАЛЕНКО,
инспектор ГАИ.



Над Кля...

ТАМ, ГДЕ ГОЛОС КУКУШКИ

Как живешь, село?

Дорога на Савватеевку притягательна, хотя и грозит аншлагом "Дорога повышенной опасности". Узкая, одетая в асфальт, она как бы придавлена сосновыми махинами по обочинам и вьется, вьется, взлетая на гребни и падая в распадки Саянских предгорий.

Щедрые места здесь, говорят знатоки. Уйма была раньше ягод и грибов, да и сейчас в летнее разнотравье неленивые несут с лесной чащобы и черемшу, и грибы всех сортов, и ягоды, а последнее время, когда поняли и приняли вкус заморского яства папоротника-орляка, умелые и его заготавливают вдосталь. Не случайно, наверное, здешние места - любимая зона отдыха, дюжина бывших пионерских лагерей, сменивших "коммунистическое" название на более приемлемые здравницы, базы отдыха и т. д.

Есть и другие веяния времени - садоводства. Растут как рыжики после дождя, одаривая людей покоем и благодарным трудом, вкусной и полезной едой, а еще и отдыхом мысли и тела, сознанием собственной значимости. В скором времени где-то здесь будет и мой собственный уголок земли, домик и сын, сидящий на коньке крыши и осмивающий голубей. Непременно. Но пока это в розовых желаниях, а обыденность такова - еду посмотреть, как, чем живут люди в деревне, в нашей кормилице. Будет ли к осени хлебный каравай на столе, котлета с пшенкой, молоко в кружке? Или все знакомые блюда заменят "Сникерсом", резиновой тянучкой да пойлом с иностранными этикетками. По мне - бананов не надо, не мое. А вот картошка печеная в духовке - в самый раз.

Кончились горы, кончился лес, и дорога стремглав выскочила на простор под синь небес, на раз-

брос полей. Вот она, пашня. Живая. И тракторы здесь же. Медленными челноками тянут свою стежку за горизонт и обратно, дроботно и уверенно.

При дороге трактор с тяжело груженной тележкой, здесь же под кустиком мужичок с термосом и самокруткой. Попыхивает дымком, как тот "Беларусь", а лицо, уже припаленное солнцем,

Живем мы в городе, при закрытых дверях и форточках, одели свои жилища в железные доспехи дверей и оконных решеток. Дышим или не дышим, едим или не едим? Редкое слово по соседству обычно ограничивается ничего не значащим: "здрате!", без эмоций, без мысли, а больше по привычке. Можем так поздороваться за день и не один раз, а все потому, что не видим человека, он нам чужой, мы боимся раскрыться ему навстречу и выглядим в своей непробиваемой скорлупе, как в гробах на погосте, одна разница в стоимостных оценках - кто под лиственничным крестом, кто под пресованным мрамором...

приветливое и умное. Поздоровались. Представился - Михаил Косых - и руку пожал крепко, по-мужицки. Просто и по-деловому обрисовал картину. Работают без выходных, пока светло. В снег семя не бросали, да и советов таких не было, как прежде.

А мне вспомнилась живо картинка, как я, неоперившийся газетный репортер, вместе с фото-корреспондентом в одном из сел организовывал ранний сев ради красивой картинки на первой странице большой газеты. Удалось организовать. Мужички под нашу "дудочку" выгнали в поле тракторы по непролазной грязи. Да еще и увлеклись этим заняти-

ем. Как "врезали" сеять - не угнаться.

Снимок получился на удивление "удачным". Поле, горизонт, тракторы, ритм работы... Только вышел он в свет, когда за окном было бело от снега, и многие накинули на себя уже спрятанные шубейки.

Стыдно вспомнить: угробили поле, семена, труд - на посмешку

за свой труд получают по осени, от урожая.

Простая, как мир, схема - и никаких понуканий, никаких "партейных" ячеек. Единственное плохо, о чем с горечью сказал Михаил, - нет спецодежды и средств индивидуальной защиты. Ложатся в землю не только семя, но и удобрения, ядохимикаты. В открытую, голыми руками.

Умник из штатных крикунов возопит, конечно, что, мол, делают, травят нас нитратами. Спокойно, господин хороший. Урожай без удобрения не будет, да и не протравленное семя пожрет всяческая гадость. Ведь и соль на столе - яд и сахар в сахарнице - тоже, а тем не менее солонимся и сладенькое любим. Все хорошо в меру, и это на селе знают расприскрасненько. Действительно, бухали этого добра ранее в "матушку" тоннами - тоже для отчета. А сейчас берегут - денег стоит.

Все это выложил мне Михаил и не забыл своих сотоварищей назвать, тем-то не до залетного корреспондента, калякать некогда, земля простаивать не любит. Вот и назвал он по порядку руководителя звена овощеводов Юрия Петухова, агронома, человека нового на селе, но не новичка в работе, уехал он в теплицы по делам, Сергея Патрина, Михаила Рязанова, Николая Бондарчика, Владимира Галуза.

Не будем мы их ни хвалить, ни хаять. Пусть работают без бича и пряника. А как они дело сделали - осень покажет, а мы, каждый, убедимся, когда в магазин придем.

Вот уже и попрощались, вот уже и уезжать пора... Вдруг из лесу заухала кукушка. Ку-ку! Ку-ку! Долго ли проживем? А она как захатилась... не сосчитать. Спасибо, сердечная!

Владимир ЗЫРЯНОВ.

Предприятие реализует населению и организациям шлакоблоки, изготавливаемые на автоматизированной линии "Рифей-04". Специальная конструкция и высокая точность изготовления матрицы прессы обеспечивают высокую геометрическую точность камней. Благодаря этому удается ускорить процесс кладки при одновременной экономии строительного раствора и получать красивые стены с тонкими ровными швами. Размер шлакоблока 410x200x200. Вес 16 кг. Шлакоблоки изготавливаются из экологически чистых компонентов. Цена соответствует затратам и качеству. Форма оплаты любая. Готовы рассмотреть предложения по долгосрочным договорам на поставку шлакоблоков. По желанию заказчика возможна доставка шлакоблоков транспортом предприятия в удобное для него время.

Обращаться по адресу: пос. Мегет, Ангарский участок налива нефти, пожарное депо.

Телефоны: 6-29-15 - коммутатор, доп.: 2-22 или 4-91-65, 0-84.

Купюрсчетные машины

Автомобильные с автореверсом
Портативные радиостанции
Автомобильные радиостанции

665835, г. Ангарск,
а/я 2076 "Инверс",
тел.: 6-64-16.

АО "РАИ"
СЧЕТНАЯ МАШИНА
СМ-1
для фасовки и счета
денежных
билетов всех достоинств
6-59-00 6-10-68
ул. Ворошилова, д. 10а,
к. 308, 406

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

РСУ АО ЭиЭ "Иркутскэнерго" на постоянную работу срочно требуются: маляры 3, 4, 5 разрядов, штукатуры 3, 4, 5 разрядов, плиточники 3, 4, 5 разрядов, каменщики 4, 5 разрядов, электрогазосварщики 4, 5, 6 разрядов, плотники 3, 4, 5 разрядов, монтажники по монтажу стальных и ж/б конструкций 3, 4, 5 разрядов, сторожа, вожатые служебных собак, мастер по специальности "механик", экскаваторщики, крановщики на краны КС 4361, бульдозеристы, сваебойщики на установку КРАЗ-250 КН-2-8, копровщики, машинист ямобура ЗИЛ-131 МРК 750А-4, электромонтеры по кранам 5 разряда, машинисты башенных кранов, компрессорщики, экскаваторщик на ЭО-652, токари, фрезеровщики, монтеры подкрановых путей, машинист козловых кранов, столяры (бригада столяров), мастер по лесозаготовкам.

Оплата труда по договоренности. По всем вопросам обращаться в Центр занятости населения или непосредственно в отдел кадров РСУ АО ЭиЭ "Иркутскэнерго" по телефону: 994-6-08.

Акционерному обществу "Востокхиммонтаж" на постоянную работу требуются рабочие 4-5 разряда по специальностям: монтажники оборудования предприятий нефтяной и химической промышленности, монтажники внутренних сантехсистем и оборудования, электросварщики, газосварщики, слесари-сантехники, автослесари, машинисты тяжелых кранов, каменщики, столяры, плотники, слесари по монтажу компрессорного оборудования, фрезеровщики, токари, электромонтеры, наладчики сварочного оборудования, слесари-сборщики металлоконструкций.

Оплата труда сделно-премиальная - 50 тыс. руб. и выше. Работникам АО ВХМ ежедневно выплачивается компенсация на питание 150 рублей, ежемесячно выплачивается материальная помощь в размере 50% оклада.

Доставка на работу служебным автотранспортом предприятия. За справками обращаться в отдел кадров АО ВХМ по телефонам: 4-37-53, 9-34-89, 9-32-23. Проезд автобусом № 7 до конечной остановки "4 поселок".



"СИДА" СТАВИТ НА ФАВОРИТОВ. ДАЛЬНОВИДНЫЕ СТАВЯТ НА "СИДА"! ДИВИДЕНДЫ НА АКЦИИ "МЕНАТЕП"

"СИДА" поздравляет своих клиентов, сделавших удачное вложение в акции "МЕНАТЕП". Каждая акция, купленная за 600 (все-го-то) рублей, принесла ее владельцу:

450 рублей наличными и две новые акции номинальной стоимостью 1000 рублей. Выплата производится в офисе "СИДА" в рабочее время.

Наш адрес: 13 мр-н, автошкола ДОСААФ. С 10 до 18 час.

Перерыв с 13 до 14 час. Телефон: 6-17-98.

Выходные дни - воскресенье, понедельник.

Центральному рынку
г. Ангарска
требуются:

Товаровед продовольственных товаров, зарплата 65 тыс. руб.

Товаровед по заготовке и закладке овощей, зарплата 50 тыс. руб.

Заведующая продавцами на рынке - 81 тыс. руб.

Электрик - 40 тыс. руб.

Уборщик дневной - 29 тыс. и более.

Реализуем картофель перебраный, крупный - 22 рубля за 1 кг. Средний - 10 руб. за 1 кг.

Столовая № 6 в 95 квартале: СВАДЬБЫ, БАНКЕТЫ, ВЕЧЕРА, ПОМИНКИ. (6457)

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Ангарское СПТУ-34 объявляет набор молодежи на базе 9 классов со сроком обучения 3 года по специальностям: слесарь КИПиА, эл.монтер по ремонту эл.оборудования, станочник широкого профиля, оператор станков с ЧПУ, газосварщик, слесарь механосборочных работ, эл.сварщик ручной сварки.

Во время обучения учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, частично обмундированием, стипендией, нуждающимся предоставляется благоустроенное общежитие. В период производственной практики учащиеся получают деньги от заработанных сумм.

По окончании училища выпускники получают дипломы, лучшие направляются на учебу в вузы и техникумы.

Училище работает по 5-дневке.

Прием заявлений начат. К заявлению прилагаются: свидетельство о рождении, свидетельство об окончании 9 классов, справка с места жительства, 6 фотографий 3х4 см.

АДРЕС УЧИЛИЩА: г. Ангарск, кв. 179, СПТУ-34.

**ГОРОДСКОЙ СОВЕТ
ОСТО (ДОСААФ) ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА ВЕЧЕРНИЕ КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИЙ А, В (в том числе экстерном), Е, и с В на С.**

ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ: 13 мр-н, дом ОСТО (ГС ОСТО), 2 этаж, каб. № 2, с 9-00 до 18-00, телефоны: 6-88-87, 6-51-62.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!

Вы окончили 9 классов и не решили, кем быть, какую выбрать профессию, куда пойти учиться?

Выбор профессии - ответственный шаг в жизни каждого человека. Правильно сделанный выбор принесет вам духовную удовлетворенность в труде и материальное благополучие.

Среднее ПТУ-37 приглашает получить очень нужные и необходимые профессии: портной индивидуального пошива женской и мужской одежды, токарь-станочник широкого профиля, слесарь по ремонту автомобилей.

За три года вы приобретете профессию, среднее образование и много новых друзей. Кружки и секции по интересам, тренажерный зал для тех, кто желает стать сильнее или улучшить свою фигуру.

При приеме требуются документы об окончании 9 классов, справка с места жительства, копия свидетельства о рождении, 4 фото 3х4.

Автоколонна 1948 объявляет набор на пятимесячные курсы подготовки водителей категории Д для работы на автобусах. Принимаются лица не моложе 21 года, образование среднее. После окончания курсов предоставляется работа водителем на автобусах городских маршрутов, где принятый обязан отработать 2 года.

За время учебы выплачивается стипендия в размере минимальной заработной платы. Начало занятий 15 июня 1993 года. За справками обращаться в отдел кадров автоколонны 1948 по телефону: 2-31-38.

Ангарское среднее ПТУ-43 продолжает прием учащихся на дневное отделение по следующим профессиям: маляр-штукатур строительный (срок обучения 3 года), столяр строительный (срок обучения 3 года), каменщик-монтажник-плотник (срок обучения 2 года), штукатур-облицовщик, плиточник (срок обучения 2 года), столяр-плотник-бетонщик (срок обучения 2 года). По направлениям предприятий, организаций и кооперативов: газосварщик-шофер (срок обучения 3 года), слесарь по ремонту автомобилей, с правом управления (срок обучения 3 года), машинист кранов автомо-

бильных (срок обучения 3 года), водитель категории В-С (срок обучения 5,5 месяцев).

На специальности с трехлетним сроком обучения принимаются лица с образованием 9 классов.

Со сроком обучения 2 года принимаются лица с образованием 8, 9 классов.

Водителям категории В-С необходимо образование 10 классов. За справками обращаться по адресу: Ангарск-2, ул. Чкалова, 6, СПТУ-43, тел.: 9-87-24, 9-53-07. Проезд трамваями № 1, 2, 3, 6 до остановки "Сангородок".

Уважаемые юноши, выпускники 9-х классов!

Профессионально-техническое училище № 32 преобразовано приказом министра образования Российской Федерации в Высшее профессиональное училище (профессиональный лицей), в котором вы можете получить наряду с рабочей профессией высокой квалификации специальность техника по избранному вами профилю.

Профессиональный лицей объявляет набор по следующим специальностям:

- Техник-технолог по монтажу внутренних санитарно-технических систем. (Рабочая профессия монтажник внутренних санитарно-технических систем и оборудования, газосварщик);
- Техник-механик по монтажу промышленного оборудования. (Рабочая профессия монтажник технологического оборудования и связанных с ним конструкций, электросварщик);
- Техник-технолог электросварочных работ. (Рабочая профессия электросварщик ручной, полуавтоматической и автоматической сварки);
- Техник-строитель. (Рабочая профессия монтажник стальных и ж/б конструкций, электросварщик).

Прием в профессиональный лицей производится на конкурсной основе по результатам собеседования.

НЕОБХОДИМЫЕ ДОКУМЕНТЫ:

- заявление на имя директора лицея, свидетельство об окончании школы, свидетельство о рождении, справка с места жительства, 6 фотографий размером 3х4 см.
- Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению лицея.
- Учащиеся профессионального лицея в течение поэтапного обучения получают возможность в полном объеме реализовать свои способности в приобретении необходимых знаний профессиональной и общеобразовательной подготовки.
- В период обучения учащиеся лица обеспечиваются двухразовым бесплатным питанием, в период производственной практики выплачивается 50% заработанных сумм.

**ДОРОГИЕ ВЫПУСКНИКИ ШКОЛ!
Профессиональный лицей ждет вас!**

Приемная комиссия работает с 9.00 до 17.00 ежедневно, кроме воскресенья.
Наш адрес: 665812, г. Ангарск, ул. Колпинтерна, 6а (бывшее СПТУ № 32), телефоны: 3-01-51, 6-12-31, 6-03-41.
Проезд автобусом, трамваем до остановки "Горгаз".



Редактор
О. Н. ТЮМЕНЕВ

НАШ АДРЕС:
665830 г. Ангарск,
ул. Ленина, 43.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-46
зам. редактора — 2-21-37
обозреватели:
по общественно-политическим вопросам — 2-36-04
по молодежным проблемам — 2-26-58
по вопросам коммунального хозяйства и строительства — 2-36-04
по экономическим вопросам и экологии — 2-23-17
по социальным проблемам — 2-24-85, 2-23-17
фотокорреспондент — 2-26-58
отдел рекламы и объявлений — 2-31-19

* Все справки по содержанию объявлений — у рекламодателя.
* Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Дежурный по номеру - В. Зырянов.
Ответственный редактор - А. Редькова.

Подписано в печать
15.40.4.06.93

Ангарское ППО "ФОРМАТ"